
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º _____ DE 2008 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicito ao Ministro dos 
Transportes, Sr. Alfredo Pereira 
do Nascimento, informações 
referentes à Lei Seca no Estado 
do Amazonas.  
 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada 

ao Ministro dos Transportes, Sr. Alfredo Pereira do Nascimento, solicitação de 

informações referentes à Lei Seca no Estado do Amazonas. 

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações publicadas recentemente, de junho até setembro deste 

ano, foram realizadas 157 autuações com uso de bafômetros em Manaus, enquanto que 

no mesmo período do ano passado foram apenas 41. Ao contrário da tendência de 

recrudescimento verificada nacionalmente no número de “blitze” e fiscalizações, no 

Estado do Amazonas, a aplicação da Lei Seca se mantém incisiva e vem apresentando 

resultados satisfatórios quanto ao número de autuações e redução de acidentes gerados 

por embriaguez no trânsito. 

A diretora presidente do Departamento Estadual de Trânsito do Amazonas (Detran-

AM),  Mônica Melo, informa que as autuações no trânsito vem crescendo gradativamente 

com o uso de bafômetros. “Temos mantido a fiscalização intensa, de segunda a segunda, 

de dia, à noite e de madrugada, com apoio da Companhia de Trânsito (Ciatran) e o Núcleo 

Especializado em Operações de Trânsito (Neot)”, explica Mônica Melo, lembrando que, 

até o final de novembro, o Detran-AM espera adquirir mais dez aparelhos para ampliar as 

fiscalizações, com um total de 22 bafômetros.  

Outra prova da eficácia da aplicação da Lei no Estado é a redução dos índices de 

acidentes e mortes no trânsito. A diminuição, segundo Mônica Melo, foi de 50% no 

número de mortes, num comparativo entre setembro deste ano e do ano passado – de 30 

baixou para  14. 

O Detran-AM já está planejando uma grande conscientização no mês de dezembro, 

prevendo a tendência de aumento de consumo de bebidas alcoólicas nas festas de final de 

ano. “A intenção é fazer com que a Lei Seca aconteça definitivamente no final do ano, daí 

a necessidade de reforçarmos as mensagens com um trabalho educativo e de 

conscientização nos bares”, explicou. 



As aplicações da Lei Seca também estão fazendo com que os motoristas de Manaus 

usem mais o cinto de segurança. De acordo com informações do Detran/AM, houve uma 

queda significativa no número de multas aplicadas por falta do uso do equipamento tanto 

pelos condutores quanto pelos passageiros.  

Além de fiscalizar o cumprimento da Lei Seca, o Detran coibiu vários tipos de 

irregularidades comuns durante o período eleitoral. O órgão ficou à disposição do Tribunal 

Regional Eleitoral (TRE/AM) e contribuiu para que a população encontrasse um trânsito 

tranqüilo e seguro nas ruas da cidade. “Reforçamos as fiscalizações no período eleitoral 

para coibir os descumprimentos das leis de trânsito”, afirmou a diretora presidente do 

Detran, Mônica Melo. Além de fiscalizar o cumprimento da Lei Seca, o Detran coibiu vários 

tipos de irregularidades, muito comuns durante o período eleitoral, como o excesso de 

passageiros em veículos e o transporte irregular de eleitores. 

Diante do exposto, solicito ao Ministro dos Transportes, Sr. Alfredo Pereira 

Nascimento, solicito as seguintes informações: 

1) Existe um plano de metas no Ministério, que esteja agindo em parceria com 

o Detran/AM, e que esteja contabilizando e divulgando dados e informações que 

conscientizem a população a respeito das vantagens que a Lei Seca vem trazendo? 

2) De que maneira parlamentares podem influenciar para que neste fim de 

ano sejam feitas campanhas de conscientização quanto aos perigos relacionados aos 

acidentes de Trânsito e importância de se manter a fiscalização durante as festividades? 

3) O Ministério tem quadros demonstrativos da queda no índice de acidentes 

de trânsito ocasionados pela ingestão de bebidas alcoólicas no Estado do Amazonas. Estes 

podem ser apresentados?  

4) Manaus vem fazendo sua parte quando o assunto é Lei Seca. E nas demais 

cidades do Brasil? Existem quadros demonstrativos para cada Estado? Como a população 

pode ter acesso a esses dados? 

5) O Ministério tem algum departamento especializado para que juntos 

possamos trabalhar e elaborar algum tipo de cartilha ou campanha a fim de conscientizar 

a população brasileira sobre as Leis de Trânsito e expor as melhorias que estamos 

encontrando com a rigorosa autuação das Polícias e do Detran nas ruas?  

6) Existe a possibilidade de se criar a “Semana de luta contra os acidentes de 

trânsito”, onde nas principais capitais do país podem ser feitas palestras e campanhas 

para conscientização da população? Em qual área posso entrar em contato para dar a 

sugestão e trocar informações neste sentido?  

 

Sala de Sessões, 28 de outubro de 2008 

 

REBECCA GARCIA 

Deputada Federal PP/AM 


